

黄埔区将实施5大“湾区+”战略工程 打造新时代高质量发展引领之区

新快报讯 记者李应华 通讯员黄于穗 李剑锋报道 记者从8月13日召开的黄埔区委一届九次全会暨广州开发区广州高新区党工委2019年第三次会议上获悉,对标《粤港澳大湾区发展规划纲要》,该区将围绕大湾区建设的五大战略定位,实施“湾区+活力”“湾区+创新”“湾区+开放”“湾区+合作”“湾区+生活”战略工程,打造新时代高质量发展引领之区。

“湾区+活力” 推动建设世界级城市群

在围绕大湾区建设“充满活力的世界级城市群”方面,实施“湾区+活力”工程,将推动知识城、科学城、黄埔港、生物岛“四子”的建设。其中,科学城将加快创建科技型民营中小企业发展先

行先试区,打造中小企业发展科技引力场;生物岛将开展国家生物医药政策创新试验,助力大湾区建设一流生命科学和生物医药产业生态圈。

“湾区+创新” 助力打造国际科技创新中心

在围绕大湾区建设“具有全球影响力的国际科技创新中心”方面,实施“湾区+创新”工程。该区将在广州科学城组建集科学技术融合、前沿学科交叉、突破型引领型平台于一体的“黄埔实验室”,打造成为粤港澳大湾区乃至国家创新体系战略力量的“科技黄埔军校”。

“湾区+开放” 支撑“一带一路”建设

在围绕大湾区建设“‘一带一路’

建设的重要支撑”方面,实施“湾区+开放”工程。该区将拓展与新加坡在科技创新、知识产权、金融服务、人才培养、智慧城市等领域合作。另外,携手港澳、面向世界,该区将整合利用好海外招商工作站、人才工作站和华侨华人力量,大力拓展与“一带一路”沿线国家和地区交流合作,推动“海归小镇”建设,大力引进海外尖端人才、高端产业项目。

“湾区+合作” 促进内地与港澳高效融通

在围绕大湾区建设“内地与港澳深度合作示范区”方面,实施“湾区+合作”工程。该区将主动对接香港“再工业化”,加快穗港智造特别合作区建设,启动穗港科技合作园建设,打造穗

港创新创业创造中心。并且,瞄准人才、资金、技术等核心要素,携手港澳提高全球资源配置能力,推动资源要素高效融通。

“湾区+生活” 加速融入大湾区“1小时生活圈”

在围绕大湾区建设“宜居宜业宜游的优质生活圈”方面,实施“湾区+生活”工程。该区将进一步对接大湾区互联互通路网格局,构建山海相连、四通八达的综合交通运输体系,深度融入大湾区“1小时生活圈”。该区还将引进港澳优质医疗卫生资源,加快区域医疗联合体和区域性医疗中心建设,加速建设广州巴塞罗那国际医院、匹兹堡大学医学中心等高端医疗项目,促进民生福祉再提升。

白云区“云湖红棉侠”进社区教垃圾分类

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣 杨黛清报道 垃圾分类怎么分?“云湖红棉侠”来教你!近日,白云区白云湖街“云湖红棉侠”走进社区,倡导居民开展垃圾分类。据悉,该街将以辖内3个独立社区为试点开展宣传活动,居民还可通过“红棉侠盟”APP参与垃圾分类活动。

白云湖街相关负责人介绍,按照《白云区生活垃圾分类工作方案》,白云区今年将在全区推进生活垃圾强制分类制度,覆盖村(居)、机关单位、物业居住小区、农贸市场等。“垃圾分类要怎么分,很多人了解得并不是很透彻,所以我们组织‘云湖红棉侠’到社区进行普及。”

活动现场,“云湖红棉侠”在南悦社区人流量集中区域,竖起有垃圾分类详细指南的易拉宝,并派发印有垃圾分类知识的扇子等宣传资料,“一对一”向居民介绍垃圾分类知识。一位“云湖红棉侠”志愿者告诉记者,他们的目的不是发出了多少宣传资料,而是争取让每一个拿到资料的人,都能对垃圾分类有初步认识。

“云湖红棉侠”还可以在“红棉侠盟”APP上认领“侠客令”任务,打卡行走巡防,积累个人积分并捐赠到指定垃圾分类公益项目。当“云湖红棉侠”捐赠积分达一定数目后,“红棉侠盟”APP平台将在南悦花苑认捐垃圾分类箱。



■“云湖红棉侠”向居民介绍垃圾分类的相关知识。 通讯员供图

游泳高峰期来到
白云区全区泳池
接受严格“体检”

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣 江兴夏报道 连日高温,游泳场所成为纳凉好去处,特别是暑期小朋友集中学游泳,不少泳池爆满,泳池水质安全成为市民关注的热点。近段时间,白云区卫生健康部门开展全区游泳场所检查行动。据悉,目前白云区有持证游泳场所108家,其中水上乐园1家,全区经营性游泳场所卫生监督和水质抽检覆盖率须达到100%。

近日,记者随区卫监所执法人员来到鹤龙街一家游泳馆,现场看到,五六名小学生正在教练的指导下学习游泳。执法人员使用快检设备对泳池水中余氯、pH值等指标进行检测,并检查日常卫生管理、卫生设施设备、水质循环净化消毒、从业人员健康证明等情况。

据介绍,目前白云区有持证游泳场所108家,其中水上乐园1家,全区经营性游泳场所卫生监督和水质抽检覆盖率须达到100%。卫监所工作人员介绍,受泳客汗液排泄物影响,特别是儿童容易在泳池内排尿,造成泳池水尿素超标。受成本影响,部分游泳场所很难做到实时监测,存在游泳池补水质量和补水频率不够、补水周期较长的问题。由此,白云区卫监所针对学生培训人数较集中、室内风险较高的游泳场所酌情提高监督抽检频次。按照要求,经营者须按照卫生规范标准过滤、循环、消毒,维持水质。同时,要做好水质自检公示,做好传染病防控,发现问题及时报告。

专家大咖纵论 知识城规划如何引领高质量发展



■中新广州知识城智库第二期沙龙活动主题为“以高起点规划引领高质量发展”。 通讯员供图

新快报讯 记者李应华 通讯员刘宇李建均报道 8月13日,由广州开发区人才工作集团、广州开发区战略研究院主办的中新广州知识城智库第二期沙龙活动在广州科学城会议中心举办。本次活动中,来自中国自然资源经济研究院、广东省建筑设计研究院、广州市城市规划协会、北京师范大学、首都经济贸易大学等

规划专家围绕“以高起点规划引领高质量发展”主题,碰撞思想、畅所欲言。中新广州知识城开发建设办公室副主任董彦君介绍,本次沙龙活动目的是从更高层面出发,对知识城的规划提出建议。

在主题演讲环节,广东省建筑设计研究院副院长陈雄分别从知识城的定位、民生、生态、空间形态和建筑的公共性等方面

面进行分析。他提到,知识城要通过空间城市规划实现多层次公共空间形态的精细化,对标国际先进设计规划理念,吸引高端人才,通过对资源的合理利用实现知识城高质量发展。

首都经济贸易大学副教授、博士生导师吴康建议,知识城的规划要有前瞻性,更多考虑人本思维和文化观,关注生态及个性化体现,以AI、人工智能、无人驾驶等朝阳产业为切入口打造信息化城市,按照产城融合理念组织城市形态,设计上预留合理的弹性空间。

中新知识城智库由中新广州知识城开发建设办公室与区属国企广州开发区人才工作集团合作共建,旨在汇聚全球一流专家团队,通过开展“六个一”活动——整合一批智力资源、打造一个高端论坛、提炼一批智慧成果、举办一系列高端讲座、研究一批前沿课题、创办一个宣传平台,打造富有特色的知识交流平台,实现智库“资政”“启智”“聚才”的建设目标,为知识城高质量发展提供强大智力支撑。